



# 屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 6 月 16 日 第 2120 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

六月背誦經文：在你們中間誰願為首，就必做眾人的僕人。因為人子來並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命做多人的贖價。馬可福音 10:44-45

## 本週及下週主日聚會表

講員：姚湘珍 傳道  
講題：行在聖路大道上  
經文：以賽亞書 35 章  
回應詩歌：天父領我

## 主日服事表

| 日期   | 6/16               | 6/23           |
|------|--------------------|----------------|
| 司會   | 鄧昇謨                | 阮盛豪            |
| 司琴   | 鄧亨禮                | —              |
| 小詩班  | 牛志麟、洪琬珍            | —              |
| 音控   | 高淑雯、林安喬            | 周文峯、林以法        |
| 直播   | 黃泓溢                | 侯榮華            |
| 招待   | 蔡任豐、劉寶丹<br>左麗珠、黃寶英 | 林麗明<br>林中奇、李湘婷 |
| 飯食   | 喜樂團契               | 棕櫚團契           |
| 飯後清潔 | 喜樂團契               | 棕櫚團契           |
| 插花   | 許利莉                | 林淑華            |
| 媒姆   | 傅媽媽                | 傅佩真            |

| 日期      | 時間    | 性質                  | 地點           | 主理                | 前次人數       |
|---------|-------|---------------------|--------------|-------------------|------------|
| 6/18(二) | 19:30 | 多加團契                | 隔週聚會         |                   | 8          |
| 6/19(三) | 9:30  | 姐妹會<br>學習影片         | 圖書室          | 莊秀滿               | —          |
|         | 19:30 | 家庭禮拜                | 清文&秀滿家       | 楊淑卿               | 18         |
| 6/20(四) | 09:00 | 長青團契<br>長慶          | 圖書室          | 陳清文               | —          |
|         | 14:30 | 福音隊                 | 圖書室          | 鄭濟民               | 9          |
|         | 18:30 | 社青團契<br>年中聚餐        | Pulima<br>原食 | 邱俐瑜               | —          |
| 6/21(五) | 09:00 | 旺得福<br>家不能沒有您       | 四樓           | 陳清文               | 27         |
| 6/22(六) | 15:30 | 棕櫚團契                | 隔週聚會         |                   | —          |
|         | 16:00 | 雅歌團契                | 隔週聚會         |                   | —          |
|         | 19:30 | 喜樂團契                | 隔週聚會         |                   | —          |
|         | 19:30 | 青少契<br>穿越時光隧道       | 四樓           | 薩支高               | —          |
| 6/23(日) | 08:00 | 主日讚美                | 大堂           | 吳家麒               | 9          |
|         | 09:00 | 從聖經看聖地<br>書信時期的聖地   | 圖書室          | 莊百億               | 15         |
|         |       | 彼得前書<br>勉勵教會        | 301 教室       | 溫中承               | 3          |
|         |       | 詩篇動起來<br>誰最了解你眷顧保護你 | 302 教室       | 林秀梅               | —          |
|         |       | 門徒造就<br>作一個禱告的人     | 303 教室       | 楊淑卿<br>李倩雲        | 4          |
|         | 10:00 | 兒童主日學               | 四樓           | 周惠櫻<br>林秀梅<br>毛湘婷 | 8 大<br>8 小 |
|         |       | 主日崇拜                | 網路點閱<br>大堂   | 郝繼隆               | 82<br>118  |
| 12:30   | 詩班練習  | 大堂                  | 牛志麟          | —                 |            |

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

經文：撒下廿二 1~2；撒下廿三 1~7、13~17

撒母耳記下(22-23 章)最後作者使用兩篇詩歌總結大衛的一生。一篇是大衛壯年時寫的(同詩 18 篇)。一篇是他晚年時寫的。在壯年時，他多方體會經歷上帝的保守與眷顧，歌頌讚美上帝的大能。這篇壯年寫的詩篇，讓我們感到大衛的壯志凌霄，豪氣萬千，上帝聽他的禱告，向仇敵大發烈怒，拯救他脫離仇敵的攻擊。他說：「因為我遵守了耶和華的道，未曾作惡離開我的神。祂的一切典章常在我面前；祂的律例，我也未曾離棄。我在祂面前作了完全人；我也保守自己遠離我的罪孽。」(撒下 22:22-24)壯年時期的大衛意氣風發，以自己的正直、清潔為傲，對自己的公義、正直蠻自負的。他也認為上帝因而拯救他。

到了晚年七十歲時，他提到上帝曾經對他說：「那以公義治理人民的，敬畏上帝執掌權柄，他必像日出的晨光，如無雲的清晨，雨後的晴光，使地發生嫩草。我家在上帝面前並非如此；上帝卻與我立永遠的約」。這時的大衛，氣焰收斂殆盡，不敢以自己的公義、正直為傲。他知道他並非公義之人，他的人生有污點，有不公不義的事，他不敢自以為義。他的過犯和他的功勳一樣醒目，同時上帝對他的管教和厚愛也一樣沉重。

### □大衛得國需要勇士

大衛王朝的建立不是憑他自己的力量成就的。雖然他是上帝揀選要作以色列君王的人，可是他的國度之建立乃是靠一群與他生死與共、朝夕相處的勇士，同心努力建立起來的，沒有他們，單憑大衛一人，人單勢孤，是無法建立起名垂青史、國富民強的大衛王朝。大衛需要這些勇士的效力，這些勇士功不可沒。這些勇士，許多都是在掃羅追殺大衛的期間，陸續加入大衛陣營，跟隨大衛的人。

弟兄姊妹，任何一項事業的成就都不是一、兩個人作成的，經常是由一群合作無間，同心努力的成員共同完成的。教會也是一樣，教會會成長，有一點小規模，絕不是單靠牧者的努力，而是有許多愛主弟兄姊妹同心努力的成果，有不少在背後默默支持的肢體。有人奉獻他們的時間金錢，有人擺上他們的聰明才智，有人以實際的雙手勞力，犧牲奉獻；教會的興旺是由一班以愛心、信心奉獻自己的肢體所帶出來的。

上帝的國度也是如此，我們閱讀教會歷史，你就會看到歷世歷代有許許多多被主愛吸引的天國勇士，有的出身名門，在地上原本可以有顯赫前途的人，有的來自底層、貧窮的人士，默默無聞的草芥百姓，有的甚至是曾經在罪惡裡打滾的

罪人，他們蒙主救贖，被主榮美吸引起來跟隨主，經主雕塑修剪，被主重用，為主贏得國度。

### □勇士是忠心跟隨王的人

#### 1. 英雄不怕出身低微

大衛國度的勇士是從哪裡來的？在撒下廿二 1~2 記載「大衛就離開那裏，逃到亞杜蘭洞。他的弟兄和他父親的全家聽見了，就都下到他那裏。凡受窘迫的、欠債的、心裏苦惱的都聚集到大衛那裏；大衛就作他們的頭目，跟隨他的約有四百人。」掃羅王因著忌妒大衛，唯恐日後大衛坐大，江山易主，掃羅王想要除去後患，想方設法追殺大衛。大衛在掃羅王的追捕行動中，東藏西躲，猶大地的山區就成了大衛的庇護所，他逃到亞杜蘭洞躲避。他父親和弟兄全家也來到這裡尋求庇護，此時有一般人也陸續加入大衛陣營，這些人不是什麼名望人士，聖經記載「受窘迫、欠債的、心裡苦惱的」都聚集到大衛那裡。按我們今天的眼光來看，這些加入大衛陣營的都是當時社會的邊緣人，走路的(台語)，卡奴/月光族，作生意失敗的，跑三點半的，其中有很多是社會所遺棄的人，很多身心破碎、失敗的人，被世人排斥的人，他們不受社會接納，無法立足的人。從某一角度來看，他們的人生真是一塌糊塗，是失敗的人(魯蛇組)。他們陸續來投靠大衛，跟隨大衛出生入死，日後他們成為大衛國度的勇士。

#### 2. 忠心跟隨主帶來生命的改變

那些逃債的人，來到亞杜蘭洞跟隨大衛，與大衛朝夕相處，出生入死，患難與共。這些人聚集一起，定規不好相處的，他們跟著大衛一起逃難，有時就像驚弓之鳥，掃羅派出精銳部隊想盡辦法搜捕大衛，逃難、害怕的日子實在不好受，可是耶和華卻不將大衛交給掃羅，這些跟隨大衛的人漸漸被大衛敬虔的品格以及胸襟氣度給感化。

大衛敬畏上帝，倚靠上帝，尊敬掃羅王的品格，看在這般跟隨的人眼中，改變了他們的生命。這是生命影響生命。他們與大衛一起經歷上帝的保守，他們看見大衛如何倚靠上帝、經歷上帝奇妙的作為(大衛許多的詩篇都是在這段時期寫出來的)。這些社會邊緣人漸漸改變，成為忠心於大衛的勇士，在大衛的國度立下戰功，甚至被記錄在勇士名單裡。

十九世紀的探險家亨利·史丹利 (Henry Morton Stanley)，他原本是一位無神論者和對基督信仰最存偏見的人，後來他到了非洲探險，遇見了蘇格蘭宣教士大衛·李文斯頓 (David Living-

stone) ,<sup>1</sup>這位非洲宣教士李文斯頓對他生命影響極大,他說:「我去非洲前是全倫敦中最大的無神論者和最存偏見的人。但是到了那裡我有一段很長的時間反省自己。我見到這位孤身之長者和問自己,『他為什麼停留在這個地方呢?他是否瘋了?他的奉獻感動從那裡來的?我們見面幾個月後,我很驚訝看到這位長者,他實行聖經中所記載的話—『放下一切來跟隨耶穌。』漸漸地他對人的憐憫感染了我;我因目睹他的虔誠、溫柔、熱心、真誠、並他為人處事,我的同情心被喚醒了,我因他而信了主。」

### □勇士是體貼王心意的人

在撒下廿三章記載一組三勇士的特別事蹟:冒生命危險為大衛取水。有一次大衛與非利士人在伯利恆作戰,伯利恆是大衛的故鄉,大衛長期逃亡流離在外,這時來到自己的家鄉,卻又不能進去,因非利士人佔據那城,大衛想念家鄉的水井,盼望能喝到伯利恆城門旁的井水。這好像移民美國的台灣人,一回來台就想去夜市吃蚵仔煎一樣。多年前,我在台中事奉,有一位年長的傳道人從美國回來,他已在美國多年,他就想去台中以前去過的理髮廳理髮,理髮廳很多,他就想去以前常去的那家,我看看他頭上的頭髮,早就禿到沒幾根頭髮,那需要理髮。他想念昔日的舊識與情境。例如鍾憫從德國回來,一下台南高鐵站,行李還沒下,我們就直奔臭豆腐店,她想念台南美食。我在香港的室友,馬來西亞人,每次回來,帶來一堆的罐頭、食品,弄得滿頭大汗,我說,何必呢?香港吃的罐頭多的是。他說:不一樣,這裡有家鄉味道,一吃到這些東西,就像回到家鄉一樣。

這就是大衛當時的情形,他想念家鄉的土產:伯利恆的井水。這時有三位勇士知道大衛的心思,就深入敵境,突破非利士人的營寨,將伯利恆城門旁的井水拿來給大衛喝,大衛手上拿著這些井水,被這三位勇士的愛心與勇氣感動,他看這些井水如同他們的性命不肯喝。

何謂勇士?勇士不僅有勇力,更需要有一顆體貼王的心。親愛的弟兄姊妹,我們在教會事奉也是如此,光有本事、才幹,很好,但若不能體貼主的心意,不能忠心於主的心意,甚至利用手段、耍心機,排擠、不能接納與我們不同、有恩賜的人,不僅傷害了弟兄姊妹愛主的心,更稱不上是體貼主心意的人。約押之沒有列在勇士名單裡,不是他沒有本事,是因他搞權謀,嫉妒那些威脅他元帥地位的人,玩弄政治手法,叫大衛痛

心難過。

### □勇士是爭戰的人

1. 罪惡
2. 世界
3. 自我、肉體

最後,我們要看到勇士就是一位會作戰的人,大衛這些勇士面對敵人,勇敢迎戰,擊退敵人。甚至當敵人來襲,眾人都逃跑,他願意留下站住,擊退敵人。撒下廿三 8-23 記載了這些勇士的英勇戰績,他們很會打戰,在關鍵時刻力枉狂瀾,扭轉戰局。勇士是善於作戰的人。

我們今天與誰作戰呢?我們的仇敵是誰呢?我們不像當時以色列人的歷史背景,有外面的敵人需要去面對。但在我們的信仰上有一些看不見的敵人,聖經稱為「屬靈的仇敵」,這些仇敵妨礙我們靈命的成長,阻礙上帝國度的建立,這些仇敵有世界的誘惑,物質、金錢、權力的迷惑,使我們遠離上帝。這個世界具有強大的融合力量,要把每一個屬世界的人,同化成這世界的樣子。基督徒若不警醒,不刻意從世界分別出來,不知不覺就被模成世界的樣子。保羅在羅馬書勸勉基督徒:不要效法這個世界,只要心意更新而變化。

除了世界以外,還有我們的肉體、血氣(老我生命)也是我們的屬靈仇敵;我們心裡的忌妒、虛謊、惡毒、自我、驕傲,「**隨從肉體的,就不體貼上帝的心意**」。還有就是罪惡的生活,這也是我們生命裡的大麻煩。

我們的仇敵不是教會的牧者、傳道,不是長老、執事。今天有人不對付自己的肉體血氣,生命一直沒成長,但對牧者、長執以及服事的弟兄姊妹卻隨意批評論斷,任意攻擊。昔日的掃羅王面對非利士人歌利亞的叫陣,像隻縮頭烏龜一樣,畏畏縮縮。但對忠心的大衛卻處心積慮趕盡殺絕,又吩咐多益將挪伯城祭司家族 85 口盡都殺滅,只因祭司幫助大衛,將陳設餅與歌利亞的刀給了大衛。掃羅沒本事對付仇敵,殺害自己的人卻是心狠手辣,毫不留情。這不是屬主的勇士會做的事。弟兄姊妹,我們雖與其他教會不同宗派,但無論是長老會或浸信會或靈糧堂,我們可能有些路線不同,但他們不是我們的敵人,他們是我們的友軍哪,同屬一屬靈陣線,不要錯把友軍當敵軍。我們爭戰的對象是誰,有沒有搞清楚。

上帝國度的勇士要起來爭戰,對付這些妨礙我們靈命成長的敵人,靠著聖靈的大能,治死我們的邪情私欲,治死我們的老我,這才是基督的精兵。求主幫助我們,在教會同心事奉,追求生命成長,讓我們都能成為耶穌基督的精兵。

## 【 講 台 大 綱 】

講題：行在聖路大道上

經文：以賽亞書 35 章

大綱：

一、樂上加樂(1-2、7 節)

二、力上加力(3-6 節)

三、贖民偕行(8-10 節)

## 【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:30 於圖書室召開網管會議，下週主日 6/23 下午 3:00 召開長執會，請相關同工預備心參加。
- 三、感謝神！6/9-6/10 同工退修會平安結束。藉著鍾牧師分享的信息挑旺眾人服事主的心志，也學習以基督耶穌的心為心，謙讓、合一與團隊配搭，將人帶到主前。
- 四、上週泰北短宣募款餐會共募得 \$ 20,955 元，感謝主的賜福及弟兄姐妹的支持。
- 五、因班機因素，泰北短宣隊日期異動為 7/9-7/17，請為行前培訓及籌備順利代禱。
- 六、本週三(6/19)禱告會改為家庭禮拜，地點在陳清文&莊秀滿夫婦家(豐華街 5-10 號 11 樓)。因地點停汽車不便，請於 7:10 在教會集合後步行前往。
- 七、7 月底大陸短宣隊將造訪內地數個家庭教會，請為信息預備、行程安全、人員健康等代禱。鼓勵大家為這些教會奉獻，以實際行動體現教會關懷與支持。
- 八、歡迎報名 7~9 月第三季主日學課程：成人主日學：但以理書(陳鎮松)；成人主日學：唱詩與敬拜帶領培訓(牛志麟、吳家麒)；青少年主日學：跟著亞伯拉罕去旅行(莊秀滿)。紙本報名表置招待處或掃 QR 碼線上報名。



## 【 上 週 奉 獻 】

|          |        |          |                |         |
|----------|--------|----------|----------------|---------|
| (1) 什一奉獻 | (19 筆) | 84,400 元 | (5) 兒主奉獻       | 848 元   |
| (2) 感恩奉獻 | (3 筆)  | 6,000 元  | (6) 為泰北短宣(1 筆) | 500 元   |
| (3) 宣教奉獻 | (7 筆)  | 14,000 元 | (7) 為大陸短宣(3 筆) | 2,500 元 |
| (4) 愛心奉獻 | (4 筆)  | 4,500 元  |                |         |

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒  
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。